

冯鸣在视察我市防汛工作时强调 确保防汛工作万无一失

本报讯(记者 郭靖 见习记者 潘家栋)昨夜的一场降雨,使我市的防汛工作面临严峻形势。6月2日下午,市委常委、常务副市长冯鸣在市水利局和相关职能部门负责同志的陪同下,视察了上天梯管理区的肖河水库,信阳工业城的海银水库、颍岗水库、洪山水库,并听取了相关部门防汛工作汇报。

冯鸣指出,防汛工作责任重大,必须牢固树立“防大汛、抗大灾”的意识,防汛工作事关全局,各有关部门要把思想和行动统一到市委、市政府对防汛工作的决策部署上来,把防汛工作作为当前的头等大事,纳入各级党委、政府的重要议事日程,真正做到组织到位、人员到位、措施到位。要按照“统一指挥、分级负责、部门协作”的原则,不断完善部门配合、协同作战的防汛联动机制,完善联合会商机制,加强军民联防和群防群控,做到灾情发生时反应迅速、组织有序、运转高效、处置得当,确保防汛工作万无一失。

□李燕翔

父亲从乡下进城来看孙子,饭后,我拿出珍藏的信阳毛尖给父亲泡了一杯。父亲品着信阳毛尖后脸放红光,话也多了起来:“嘿嘿……老家你四叔的三小子在省城里当官了,也没见你四叔喝过这么好喝的茶……”

父亲在城里只玩了3天,便是放心不下老家90多岁的奶奶,说回去立马起身。临走时,妻子将剩下的半盒信阳毛尖包装好,不顾父亲的推辞硬是塞进了父亲的大提包里。父亲生日那天,我又买了一盒信阳毛尖携妻带子回了老家。那天,父亲不仅请来了村支书、村电工、学校校长等乡村“名流”,还特意将远房四叔也请了过来。

父亲的“好茶”

开宴前,父亲笨拙地将那盒信阳毛尖打开放在桌面上:“这是俺小子孝敬我的好茶,咱别心疼他花多少钱,今几个老少爷们都尝尝鲜吧……”众人端着茶杯纷纷叫好的时候,我分明看到四叔的眼里涌出了几滴浑浊的老泪。

送走客人,妻子收拾“残局”时,随手将那个空茶包装盒子扔了出去。不一会儿,父亲又乐颠颠地将它抱了回来,用新毛巾擦干净后轻轻地摆放在屋里正堂的桌子上。

我问母亲留那个空茶盒子有什么用?母亲微笑着撇了撇嘴:“哼!你爸像个小孩子似的……上回从你那里带回来的信阳毛尖盒子跟你四叔摆弄一阵后找不着了,硬说是我弄丢的……别理他,让他‘臭显摆’去吧。”啊!我明白了,父亲这是拿稀罕玩意儿在众乡亲

面前为他的“孝子”挣面子呀!

今年“五一”假期回老家时,我又给父亲带回了一盒信阳毛尖。

到家后我刚拆开包装,父亲的脸上便晴转阴天。我疑惑地向母亲看去,母亲故作怒状:“年纪轻轻的不会过日子……你爹是心疼你瞎花钱了。快收起来吧,等回去后给人家退了。”说话间四叔进屋了,他听说我回来了,邀我和父亲去他家吃饭。

迈进四叔正屋,发现他家桌上摆着一盒没拆开包装的信阳毛尖,我会心地笑了笑。怪不得父亲要把信阳毛尖空包装盒子摆到正堂桌子上,原来他是有意与四叔比“阔”斗“气”的。

父亲看着桌上没拆开包装的那盒茶问道:“三小子捎来的吧,咱尝尝怎么样?”父亲的话还没落地,四叔慌忙地抢过话头:“啊!

不!不……”父亲瞪了他一眼:“哼!小三在城里当官,你还在乎这个……”说话间从桌上将没拆开包装的那盒毛尖茶抓了过来,没费劲就打开了。“啊……空盒子”

四叔尴尬地摇摇头,叹声气,喃喃自语:“这空盒子还是我从你那里拿回来的呢……唉!俺都是为了给那混小子撑面子呀……”

第二天早晨,父亲把我新买来的那盒信阳毛尖细心包装好:“去,给你四叔送去吧,老人为了孩子,心思都是一样呀……”



本报讯(记者 段黎明)

“同学们举行的模拟法庭庭审活动选取的是我们自己身边的事,让我们警醒,也增强了青少年的法律意识。”在听取模拟法庭庭审后该校八年级同学小周如是说。为关爱留守儿童,进一步在少年儿童中普及法律知识,日前,信阳市中级人民法院、团市委、市关工委、市总工会、市教育局等单位,共同走进羊山中学,开展特别关爱活动及青少年模拟法庭活动。

活动现场,信阳中院向留守儿童代表赠送了购书卡,并向全体学生发放了普法漫画书和青少年普法宣传册。在随后开展的模拟法庭庭审活动中,学生们按照分配的角色,认真地模拟了一起青少年中多发的抢劫案整个庭审过程。庭审结束后,该院刑二庭法官陈鑫对本次模拟法庭给予了点评,肯定同学们选取的案例具有很大的教育意义,整个庭审过程规范、细致、紧凑,并就本次庭审中涉及的法律问题与同学们进行了互动和探讨。同时,信阳中院利用4个官方微博对活动进行全程直播。

据悉,此次活动是“送法进校园”和“城乡儿童手拉手”的延伸。信阳两级法院自2012年以来,以“弘扬法治精神、共建和谐校园”为主题,连续4年集中开展“开学第一课”活动,信阳两级法院院长及240余名法官走进校园,为全市近20万名中小學生送去了法律知识,对增强我市青少年法治意识、预防和减少青少年犯罪具有重大意义。

信阳中院等单位开展法律知识宣传活动

淮滨县50万亩弱筋小麦再获丰收

本报讯(王亚平)继2014年50万亩弱筋小麦夺取丰收后,淮滨县今年单产和总产量再度刷新纪录,全县50万亩弱筋小麦平均单产400公斤,总产量20万吨。单产和总产分别占全县小麦总面积的62.5%和71.4%。时下,正值收割季节,众多客商纷至沓来,积极主动订购弱筋小麦。

用弱筋小麦加工的弱筋面粉,是糕点、酥脆饼、膨化威化饼等休闲食品专用面粉。中粮集团、达利、三全、思念等国际知名公司与淮滨县豫南面粉公司建立了长期合作关系,由

金豫南公司向它们供给专用面粉。不仅如此,入驻该县工业园区的河南麦得隆集团、河南富贵食品公司、信粮食品公司等食品加工企业也及早加入原粮收购行列。近年来,每逢麦收季节,上述公司便以每公斤高出普通小麦0.16元至0.20元的价格敞开收购农民余粮,收购总量在10万吨以上。

淮滨县政府更是把弱筋小麦的生产列为重要议事日程,该县财政、企业、农户按4:4:2筹资869万元,重点支持良种繁育和种子供应,全县统一供种、统一用药、统一防治病虫害,统一施肥、统一订单回收,在沿淮及洪河湾两岸整村推进,广大农民种植弱筋小麦的积极性空前高涨。

据悉,淮滨县将进一步完善弱筋小麦种植、收购、加工等相关激励机制,继续走“公司+合作社+农户”的生产模式,巩固扩大万亩良种繁育基地,扩大种植区域,由种植专业户带动和影响非种植专业户,买断“扬麦15”优质弱筋小麦地区总经销,并取得品种独占单位授权,让农民种着安心,收着放心,卖着开心。



息县陈棚乡饶庄村学校位于息县东南部,远离县城,条件简陋。有10名教师和209名学生,在校生多半是留守儿童。“六一”前夕,信阳农林学院捐赠1万元,息县工作队联合捐资2万余元,为该校学生购买校服、书包及其他学习用具。 赵国民 摄

以思想自觉和行动自觉 践行“三严三实”要求

市纪委监委机关召开“三严三实”专题教育党课暨动员会议

本报讯(见习记者 李浩)6月2日,市纪委监委机关召开“三严三实”专题教育党课暨动员会议,市委常委、纪委书记刘金志为参会人员讲专题党课,并对“三严三实”专题教育进行安排部署。刘金志强调,要深刻认识开展专题教育的重大意义,把思想和行动统一到习近平总书记的系列重要论述上来,统一到中央和省委、市委的要求上来,统一到当前我市纪检监察重点工作部署上来,统一到“抓持续促提升、抓重点创特色、抓创新求实效”的工作思路上来,对照“三严三实”要求,深入思考、用心动脑,谋创新、求实效。

刘金志指出,纪检监察干部要在提高思想认识走在前面。要认识到践行“三严三实”,是传承中华民族优秀历史文化的必然要求;是落实“四个全面”,特别

是全面从严治党的必然要求;是加强干部队伍建设,特别是纪检监察干部队伍建设,特别是纪检监察干部队伍建设走在前面。在严以修身方面,要着力克服党性不强、宗旨淡漠等问题;在严以用权方面,坚决杜绝滥用职权,以权谋私等问题;在严以律己方面,重在查处无视纪律,作风散漫等问题;在谋事要实方面,努力整治工作作风,不求作为等问题;在创业要实方面,要提高效率,重在落实;在做人要实方面,要着力打压阳奉阴违、弄虚作假等问题。

刘金志最后指出,纪检监察干部要在践行“三严三实”上走在前面。要做对党忠诚的表率,自身干净的表率、勇于担当的表率,要做到出实招、干实事、求实效,不断推进工作上水平、上台阶。

制定目标 积极工作 深入推进 全市文化体制改革工作会议召开

本报讯(记者 黄铎)6月2日上午,全市文化体制改革工作会议召开。市委常委、宣传部长熊俊出席并作讲话,市政府副市长谢天学主持会议。

会议传达了学习了全省文化体制改革工作会议精神,宣读了《关于调整中共信阳市委文化体制改革专项小组成员的通知》。

熊俊指出,深化改革要有使命自觉。目前,我市公共文化服务体系很不健全,文化产业综合实力和市场竞争能力不强,文化单位内部机制需要创新,文化产业发展环境需要优化,阻碍文化发展的体制机制障碍亟待破除。深化改革要有坚定信心。当然,文化体制改革具有意识形态属性,社会影响范围广、程度深,有其自身的特

殊性,和其他领域的改革相比,复杂性、艰巨性要更大一些。改革的过程是曲折的,但“吾心信其可行,则移山填海之难,终有成功之日”。

熊俊强调,深化改革要有明确任务。要以创建全国文明城市为契机,进一步完善思想道德建设体制机制。要以转变文化行政管理部门职能为手段,不断完善文化管理体制。要以培育文化产品和要素市场为根本,逐步建立健全现代文化市场体系。要以组建现代传媒集团为平台,加快推进传统媒体和新兴媒体融合发展。要以推进基本公共文化服务标准化、均等化为重点,大力构建现代公共文化服务体系。要以项目建设为抓手,主动融入华夏历史文明传承创新区建设。

转方式调结构 创优势强支撑 市政协组织调研全市电子商务产业建设工作

本报讯(见习记者 李海)6月2日,市政协副主席王勇带领市政协港澳台侨和民族宗教委员会部分委员,对全市电子商务产业建设工作进行专题调研。

调研组一行先后来到信阳国际茶城信阳市电子商务产业园和浉河区金牛物流产业集聚区内金润商城电子商务示范基地参观、座谈。在了解企业的电子商务建设现状及存在的问题后,调研组成员提出了相关

意见与建议。在随后召开的座谈会上,王勇指出,全市电子商务产业建设工作要认真落实省委、省政府的决策部署,以促进电子商务发展为目标,以转变方式调结构、创优势强支撑、惠民推进现代流通体系建设为出发点,强化示范能力、发展能力、应用能力,为我市在全省率先全面建成小康社会提供新动力。

守望“金叶”写传奇

烟农黎德新家人生病,儿子上学急等着用钱,温阳强二话没说,把借来给妻子看病的一万元钱拿给了他,自己又转身找朋友借钱。烟农张年明的妻子患有类风湿病,温阳强默默记在心里。在陪妻子到北京看病时,他专程买回治疗类风湿病的药送到张年明家中。

今年“五一”,温阳强一天也没有休息。得知子路乡烟农赵贵荣出了车祸,他第一时间赶到医院,多次跑县交警队协商赔偿事宜,还想方设法帮老人寻求法律援助。最终如数得到赔偿的老人,拉着温阳强的手,感激涕零,“我又有个儿子了!”

原来,温阳强与赵贵荣一家有着特殊的渊源。老人本有3个儿子,两个儿子前两年相继去世,其中一个就是烟站的农民技术员赵永胜。赵永胜不幸罹患肺癌后,温阳强不仅组织服务队帮他搞好烟叶生产,而且还为他发动了捐款活动。临终前,赵永胜说给妻子的遗言竟然是“想见温站长”。

“想见温站长!”当温阳强听到这句话时,泪如泉涌。这无比的深情厚谊,是烟农对他的巨大信任和最大褒奖,也是他自我加压、全力服务烟农的巨大动力。

现年54岁的棣岗村村民尹贤顺也曾受过他的“大恩”。2013年,他种植了50亩烟叶,临近收割之时,河南却遭遇了大旱,半年的劳动成果眼看毁于一旦。关键时刻,温阳强给尹贤顺下了一场“及时雨”。他组织39人的服务队,到尹贤顺的烟田帮忙,取水灌溉,加紧摘烟,终于在大灾之年夺得了好收成。

种植服务队,正是温阳强的一大创举。烟叶生产的不同环节,各家有早有晚,又都面临着劳动力不足的问题,何不把大伙的力量整合起来,集中力量,重点帮扶?说了算,定了干,温阳强一呼百应,由烟站技术员、烟农共同组成的种植服务队成立了。很多时候,温阳强就是服务队里的棒劳力一个。

“可不能小看了服务队!过去我们农忙时,自己掏钱请人帮忙,还有不完的人情。现在服务队互帮互助,不仅不用自己操心请人,而且还都是熟人,真是省心省力!”烟农魏昌辉提起服务队赞不绝口。小小的服务队有了大用。2013年,面对持续干旱,服务队不仅齐心协力抗旱,而且根据每户烟叶生长情况,及时对烟叶进行摘摘,能烤就烤,把灾害造成的损失减少到最低限度,当年完成了168万斤收购量。

每年烟叶收购季,温阳强都是烟站起得最早的人,早早地打开烟站大门,让厨房熬上一大锅粥。比较偏远的村庄,烟农往往很早就起床赶路,烟农来早了,他不能让他们在外面等。烟农没有吃饭,到了烟站一定饥肠辘辘,这时候一碗热气腾腾的粥不仅暖了他们的身子,更暖了他们的心。高温天气,人丹、热水、打气筒一应俱全,烟农到了烟站,就像回到了家,烟农总是笑容满面地来,喜笑颜开地去。

“金杯银杯不如老百姓的口碑。”烟农张年明由衷地说:“都说‘海尔’的服务好,他的服务比‘海尔’更好!”

“自己有了困难,他却默默承担” 烟农的事儿,温阳强事无巨细,牵挂于心。他说:“看着一片片‘金叶’喜获丰收,成为所辖乡镇的脱贫产业,烟农生活越来越好,俺心里敞亮!”

而烟农心里则有遗憾,生活富裕了,他们想向站长表达感激之情,但无论多晚,温站长却从来不吃他们的饭。“他总是推脱,是怕给我们添麻烦。”烟农们只好自己表达感谢的方式,换成无条件支持烟站的工作。每年,很多烟农都会提前预留出土地,赶上国家计划种植面积多了,他们就响应号召多种,一旦面积压缩了,他们就主动少要指标,不给站长添乱。

一件件的小事如同江流汇海,一次次的感动让烟农刻骨铭心。今年青年节前夕,得知温阳强要参选“信阳市最美青工”,烟农们争先恐后地自发为他们心目中的“最美青工”投上神圣的一票,有些老人不会用网络投票,就找人帮忙。

这是烟农们“报答”温阳强的一次机会。在他们眼里,温阳强的脸上始终洋溢着微笑,他浑身散发的正能量一如他的名字,温暖、坚强,他的生活似乎永远充满阳光。他们并不知道,几年来,他的家里正经历着一场噩运。

2011年3月,一个晴天霹雳响在温阳强幸福和谐的家——妻子和年仅5岁的儿子遭遇车祸,伤势严重。儿子的小腿胫骨粉碎,妻子则腿部多处粉碎性骨折,随时有站不起来的危险。而家中还有疾病缠身的父亲,年近七旬的母亲……

此后两年多,那是怎样艰难的岁月,儿子先后在信阳做两次手术,妻子分别在信阳、洛阳做3次手术,还要去信阳法院跟肇事者走法律程序,每件事情温阳强都要亲力亲为。那是怎样关键的时期,初来乍到需要熟悉工作,重任在肩需要扩大面积,难题堆砌需要逐个解决。没有三头六臂,这个硬硬的硬汉选择了与时间赛跑,与磨难抗争。揉揉红肿的双眼,迈开灌铅的双腿,到了单位,到了烟农中间,他又又是精神百倍的温阳强!

一个酷暑难耐的正午,正在烟田分析烟叶长势的温阳强,突然接到了母亲打来的电话:儿子高热不退!想到妻子还在数百里外的病床上,他犹豫片刻,匆忙安排完工作,准备往家来赶,谁知刚打开车门,就一头昏倒在地。醒来后,把儿子送到医院,他又出现在烟田……

妻子一个人在洛阳住院,最长的一次,一住8个多月,温阳强只去过5次。每次都是周五下班后乘坐夜间大巴,凌晨3点赶到洛阳,周六下午又匆匆赶回烟站。在举目无亲的异乡医院,独自一人忍受着极度难熬的疼痛和不为他人知的心理折磨时,妻子不止一次埋怨过丈夫。虽然她理解丈夫,可心底的委屈却难以消除。直到后来,从朋友处得知丈夫昏倒一事,她所有的委屈和埋怨才一股脑地烟消云散。她说,他是该有多累……

妻子的腿到底还是留下了残疾,膝关节僵硬让她一度只能依靠拐杖行走,温阳强却是一如既往地忙忙碌碌。勤劳能干的老母亲生病了,是妻子拄着双拐照顾;天阴下雨了,是老母亲骑着三轮车去接妻子。妻子说,丈夫的责任感与担当精神让她自豪,丈夫对烟农的情谊让她感动,再苦再累,她的心里和丈夫一样敞亮。如今,双休日温阳强再顾不上回家,她就带着孩子到烟站去看他。

“我们都是两年后才知温站长家里遭遇那么大的变故,当时他跟谁都没说过。”技术员余大军每每想到这些,都会唏嘘不已,“别人需要帮忙,他第一时间出现。自己有了困难,他却默默承担。”

桃李不言,下自成蹊。温阳强用责任与奉献,忠诚和爱心,给青春的生命渲染上了最绚丽的底色,也赢得了纷至沓来的荣誉:“河南烟草2012年度烟叶生产工作先进个人”“信阳市烟叶生产先进工作者”“2014年度最美信阳烟草人暨感动信阳十大人物”“罗山县劳动模范”“第二届信阳市最美青工”……

小小“金叶”,闪耀着金色的风采,散发出醉人的醇香。透过茫茫烟海,我们仿佛看见,守望“金叶”的温阳强,正铿锵行进在振兴罗山烟叶生产的康庄大道上!

